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РИЗИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ДЛЯ ДІЯЛЬНОСТІ ЮРИДИЧНИХ 

КЛІНІК В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ COVID-19 

Автор: Менджул М.В., канд. юрид. наук, доцент, доцент кафедри циві-

льного права та процесу, ДВНЗ «Ужгородський національний універси-

тет», м. Ужгород 

 

Не тільки перед Україною, але і іншими державами світу цього року 

виникла нова загроза – пандемія COVID-19, зумовлена новим штамом 

вірусу. В умовах загрози для життя та здоров’я населення урядами пе-

реважної більшості європейських держав було запроваджено карантин, 

обмежено свободу пересування та запроваджено низку інших заходів. 

Україна не стала винятком і КМУ ще 11 березня 2020 р. постановою № 

211 «Про запобігання поширенню на території України коронавірусу 

COVID-19» запровадив карантин на всій території України [1], а 25 бере-

зня було введено режим надзвичайної ситуації [2]. З 22 травня цього ро-

ку в нашій державі запроваджено адаптативний карантин, який варіюєть-

ся у областях із врахуванням стану захворюваності [3]. Загалом, станом 

на 6 липня в Україні 49 043 особи інфіковані, померло 1262 особи [4], а у 

світі за офіційними даними ВООЗ інфікованих випадків 11 327 790 (за 

останню добу – 202 545), померло - 532 340 особи (за останню добу - 

4134) [5]. Враховуючи вказану статистику, пандемія триватиме і найбли-

жчими місяцями. 

В умовах пандемії COVID-19 перед юридичними клініками (далі - 

ЮК) виникли нові загрози, зумовлені насамперед, запровадженим каран-

тином. Зокрема, юридичні клініки як, і інші структурні підрозділи вищих 

навчальних закладів, опинилися в ситуації, коли традиційні види діяль-
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ності здійснювати у звичний спосіб стало неможливим і їх необхідно було 

трансформовувати із врахуванням сучасних реалій.  

Чи зміняться традиційні функції юридичних клінік найближчим ча-

сом? Думаю ні, проте вочевидь необхідно змінювати методи роботи ЮК. 

У реєстрі юридичних клінік України станом на 2020 рік 54 юридичні кліні-

ки, що є членами Асоціації юридичних клінік України та 3 ЮК – кандидати 

у члени АЮКУ [6]. Карантин став своєрідним випробуванням для окре-

мих ЮК та юридичного клінічного руху в цілому, і в результаті у певних 

клініках діяльність була призупинена.  

Проте ситуація, що склалася відкрила нові перспективи, у тому числі 

можливість залучити інноваційні технології для навчання студентів, опа-

нувати нові методи консультування та дистанційної роботи із клієнтами 

(за допомогою телефонного зв’язку, електронної пошти, скайпу тощо), 

звернути увагу на важливість правоосвітнього напряму і здійснювати йо-

го із використанням не тільки сайтів, але і соціальних мереж, розробки 

інфографіки, інформаційних відео-роликів тощо. 

Доволі вдалим на нашу думку стала реалізація Асоціацією юридич-

них клінік України в умовах карантину гранту від Проекту USAID «Транс-

формація фінансового сектору» [7]. Було організовано не тільки консуль-

тування, але і правоосвітні заходи із школярами, студентами з питань 

фінансової грамотності (вебінари проводилися на платформі Zoom), що 

пройшли доволі успішно із позитивними відгуками учасників та залучен-

ням широкої аудиторії в різних містах України.  

На нашу думку, випробування для юридичних клінік України, 

пов’язане із пандемією COVID-19, дозволить ЮК вийти на новий органі-

заційно-діяльнісний рівень, що буде характеризуватися широким засто-

суванням новітніх інформаційних технологій, в підсумку сприятиме прес-

тижності юридичної клініки серед студентів, в громаді та на національ-
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ному рівні загалом. Водночас, ЮК необхідно вже у 2020-2021 навчаль-

ному році організовувати навчання для студентів-консультантів, консуль-

тування клієнтів, правоосвітню та іншу діяльність із застосуванням новіт-

ніх інформаційних та дистанційних методів. 
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Для того, щоб стати гарним правником, потрібно не тільки вивчати 

право, але й практикуватися. Добре, коли така можливість є у закладі 

вищої освіти, на базі якого створена та функціонує юридична клініка, під 

якою слід розуміти структурний підрозділ закладу вищої освіти, що здійс-

нює практичну підготовку здобувачів вищої освіти, шляхом залучення їх 

до професійної юридичної практичної діяльності та опанування навичок 

представлення інтересів клієнтів, надання кваліфікованої правової до-

помоги тим, хто її потребує.  

До таких навичок відноситься вміння зібрати необхідну інформацію, 

аналізувати її, проводити правові дослідження й складати юридичні до-

кументи, надавати консультації клієнтам, вести переговори, альтернати-

вно вирішувати суперечки й брати участь у судовому процесі. Але із всіх 

вище перерахованих навичок для юриста найголовнішою є отримання 

інформації по справі. Оскільки інформація – це той матеріал, та основа, з 
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